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1. @I

JGZH (Tuple) & Python H—FhEEEHR LA, M T1EME2 14
i, 5HIRFEML, wHMRE—FFFIRE, (HE5FIRETT AR,
JTCARAAIER), —HAIE, JCHFRICRRREPIB M. X5 od s
FIE A T Ron AL FERR P aE AT IR AS B 5 e s 4, e e e ¢
fic B Z50%

B —HEES () kOIE, NEMoRHIES 2. Fil,
LR ARIG A T — M & = A e R oo d:

my_tuple = (1, 2, 3)
print (my_tuple) # fithi: (1, 2, 3)
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1. @I

IR, ESRE OtH Ly, BME RGN ER
TRHMTFEZ S5 RIX 7o i

single_element_tuple = (1,) # WIS
print (single_element_tuple) # fitll: (1,)

WAREWGIZ S, Python 2o HAL AW 1B A AR SRR, A
TG

JRALIE R] LUEEANMERIES 1077 3508 3 (B 2 e S AR = o
W, TSk, RO LRSS

my_tuple = 1, 2, 3
print (my_tuple) # fith: (1, 2, 3)
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1. @I

tuple() ¥ AT EIETHAMNERE. £/ tuple() AT
DORE H Al AT AR R (g, F45 e . T8 Bl
1. glg@=id

t1 = tuple()
print(t1) # Hl: O

2. \FIZRBIETAH

t2 = tuple([1, 4, 6])
print(t2) # futh: (1, 4, 6)

3. NFEFFEREIETA

t3 = tuple('Python')
print(t3) # it : ('P', 'y', 't', 'h', o', 'n')

zjzhang (HZNU) 4 2024-09



2. LA M IEAARAE

TR AT R PR, WA TSN PRIME. Tar
EABEETIREM, ElhFHAARNE, AREX T4 TT R AT IB S

1. TR TR

e RTeER A LB RSV, R I 0 JHih. filhn:

tuplel = ('a', 'b', 'c')
print (tuple1[0]) # fiii: 'a’

2. TTHBIANATEM
AR, TEBEE TR, i, WEEesocdR
RO REER:

tuplel = (1, 2, 3)
# tuple1[0] = 10 # X¥§5IK TypeError
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2. LA M IEAARAE

3. iXEnE
Je ] DA oAl e B n] 28X 5. BARTCAA B R AN AR 1, {H
HAG AT AR R NGRS, IR LIMB:

nested_tuple = (1, 2, [3, 41)
nested_tuple[2] [0] = 'modified'
print (nested_tuple) # Wit o, 2, ['modified’, 4])

4. TLLAMYI A RME
TR SRR AT, W DRI CA T4

tuplel = (1, 2, 3, 4, 5)
print(tuplel[1:31) # fith: (2, 3)
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2. LA M IEAARAE

5. TAMKE

tuplel = (1, 2, 3)
print(len(tuplel)) # %ith: 3

6. JTEMIEH
] LA#E ] for B3R i oeH R T

tuplel = (1, 2, 3)
for item in tuplel:
print(item)

7. RERERBFAET A

tuplel = (1, 2, 3)
print(2 in tuplel) # it True
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3. JTAHRIHE T %

JCH BESRRANTT AR, (HERAE T PR H N B T
count() Ml index() , XL yyyhfEbB BN AERH AR, Frold

TE AT AR EAS 75 EAE U B R 1T
1. count() A%
count() HTGil4a € =T T H L L.

# B EEZ TRPTA
vowels = ('a', 'e', 'i', 'o', 'i', 'u'")

# Gk I IR
count_i = vowels.count('i')
print(count_i) # fijii: 2

2024-09
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3. JTAHRIHE T %

2. index() 53

index() T &ERIBETCERETCAFHMRSINE, HiREE
VLHRCI R 5] W ITCRAFAE, Wt ValueError o HiBEEA:

tuple.index(element, start, end)

# BIEE—/ Nl

# o R
index_i = vowels. 1ndex('1')
print(index_i) # fiith

vowels = ('a', 'e', 'i', 'o', 'i',

FEZoRBlH,  index() RETTHTH AT MR5ME
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4. 31 B R 40

TCHRAT AR FARI 2 —, SRR 2 a1 Iy 51 2528
BE. RERAERIERIIVIN. Vv, SR BE. A%, e
X HBEAT W WA E A, DAF 45 SRR = B 347 1 B

1. &5lif5El (Indexing)

JTCAHR TR LB R G #HT U5 R, RII 0 TPk, R ERGI AT
B, MFoRMWFIIR IR THEL

my_tuple = (10, 20, 30, 40)
print(my_tuple[0]) # fithi: 10
print(my_tuple[-11) # #ithi: 40
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4. FE (38 4 1E

2. Y1& (Slicing)

YL SRV N9 3R — A5 81, Htk 5N [start - end : step),
Horpr start RFIGRG], end RERRET (AFE), step ALK CERIA
D

numbers = (0, 1, 2, 3, 4, 5)
subset = numbers[1:4] # fili: (1, 2, 3)

Ay

reversed_tuple = numbers[::-1]1 # %itl: (5, 4, 3, 2, 1, 0)

Pl AR B —ASE e, AMESUR 4G o .
3. &#% (Concatenation)
AUMERTINS () B TTHE IR — P H I e .

tuplel = (1, 2, 3)
tuple2 = (4, 5, 6)
concatenated_tuple = tuplel + tuple2 # #uili: (1, 2, 3, 4, 5, 6)
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51 )38 I R AF

4. EE (Repetition)
fEHISRIERT S (o) FTRLR e H R 2 A — o4l .

original_tuple = (10,)
repeated_tuple = original_tuple * 3 # fiili: (10, 10, 10)

5. B GMIK (Membership Testing)
i in BE LA —MER SAAE T ud .

my_tuple = ('apple', 'banana', 'cherry')
print(‘banana' in my_tuple) # ﬂﬁi.‘ﬁ: True
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4. 31 B R 40

6. FTE5#E (Packing and Unpacking)

8 (packing) AR (unpacking) ;e ANk R Focdl)
R ERIEA . ATEREZ MEHA G N —DFF, MRl 2575
B SR R B AR

Tl # 2 MERE 50 FRfE—#E, "TRAEIE—4 o

# 176
values = 1, 2, 3
print(values) # HitH: (1, 2, 3)

fRABRAEEABEIE A, Pl rTRES 2R E, ZEMN
B 5 Fr 3 K o R B AL

a, b, c = (1, 2, 3)
print(a) # fith: 1
print(b) # fHith: 2
print(c) # fHith: 3
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4. 31 B R 40

TCHAE A LA AR AL 2 AR XA AR e vF D IR, JF H.
HUEERES GO BRANERS ML,

values = (1, 2, 3, 4)

a, b, xc = values #a =1, b =2, ¢ = [3, 4]

data = (1, 2, 3)

a, _, c =data # XBEMHT _ 1ENGALFFRZ0EH A FIE

IXRPERAEAE AL 2 AR B BEh A5 5 Bt i i = ST

RN Bl ERAEIE T A Python HRFPFIRAY, fL4551 LA
FAFE, M TCAA AR A AR SRS O AL, A AR e
B IR 5] BB R X
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THE END
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